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ПРИНЦИПИ ФОРМУВАННЯ ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ  

НА ЗАСАДАХ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ЗЕМЛЕКОРИСТУВАННЯ 

 

Розвиток сільського господарства відіграє важливу роль у 

забезпеченні продовольчої безпеки та покращенні харчування, а саме: 

виробництво у достатній кількості, якості та різноманітності 

продовольства; аграрний сектор є рушієм економічних перетворень 

та основним джерелом доходу для домогосподарств, які проживають 

у сільській місцевості. Дохід від сільського господарства є основою 

життєдіяльності для 1,3 мільярда людей, які працюють у цьому 

секторі, і безпосередньо визначає їхню продовольчу безпеку [1, с. 10]. 

Світовий досвід багатьох років свідчить, що для покращення 

продовольчої безпеки необхідними чинниками є як розвиток 

сільського господарства, так і масштабування економіки, а агарний 

сектор може посилити економіку в цілому. 

Зважаючи на той факт, що в основі сутності змісту продовольчої 

безпеки покладено право на достатнє харчування, визначаючи 
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принципи формування продовольчої безпеки на засадах сталого 

розвитку сільськогосподарського землекористування ми керувались 

Добровільними керівними принципами на підтримку поступового 

здійснення права на достатнє харчування у контексті національної 

продовольчої безпеки. Оскільки досягнення продовольчої безпеки 

має базуватись на сталому розвитку сільського господарства в цілому 

та сільськогосподарського землекористування, як базису для ведення 

аграрного бізнесу, до принципів формування продовольчої безпеки 

на засадах сталого розвитку сільськогосподарського 

землекористування ми відносимо також принципи сталої 

біоекономіки.  

Добровільні керівні принципи включають весь ряд заходів для 

розгляду урядами на національному рівні, з метою створення 

сприятливого середовища, в якому люди здатні будуть прогодувати 

себе гідним чином, а також для створення відповідних систем 

безпеки для захисту тих, хто не в змозі забезпечувати себе 

самостійно [2]. Загалом Добровільні керівні принципи на підтримку 

поступового здійснення права на достатнє харчування у контексті 

національної продовольчої безпеки нараховують 19 позицій (рис. 1). 

Хоча біоекономіка вирішує глобальні багатовимірні проблеми, 

вона не є стійкою за своєю суттю. На Глобальному форумі з питань 

продовольства та сільського господарства в січні 2015 року 62 

міністра сільського господарства погодилися з важливістю 

використання можливостей для сталого впровадження біоекономіки. 

Вони рекомендували, щоб Продовольча та сільськогосподарська 

організація ООН (ФАО) координувала міжнародну роботу зі сталої 

біоекономіки. 
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Рис. 1. Зміст Добровільних керівних принципів на підтримку 

поступового здійснення права на достатнє харчування у контексті 

національної продовольчої безпеки 

*Розроблено з використанням даних [2]. 

 

Зміст принципів сталої біоекономіки представлено на рисунку 2. 

 

Д
о

б
р
о

в
іл

ь
н

і 
к
ер

ів
н

і 
п

р
и

н
ц

и
п

и
 

Мета 

надання практичних рекомендацій державам для реалізації 
ними поступового здійснення права на достатнє харчування у 
контексті національної продовольчої безпеки, що потрібне для 

досягнення цілей Плану дій Всесвітнього продовольчого 
саміту

Важливі 
аспекти

рівноправність та недискримінація, участь та включення, 
звітність та правові норми, а також принцип універсальності, 
неподільності, взаємозвʼязку та взаємозалежності всіх прав 
людини. Продовольство не повинно використовуватися як 

інструмент політичного та економічного тиску

Учасники 

впровадження Добровільних керівних принципів є, головним 
чином, обовʼязком держав, але слід використовувати внесок 

усіх членів громадянського суспільства, включаючи 
приватний сектор

Керівні 

принципи

1 демократія, сумлінне управління, права людини та 

правопорядок

2 політика економічного розвитку

3 стратегії

4 ринкові системи

5 установи

6 субʼєкти діяльності

7 правова основа

8 доступ до ресурсів та активів (праця, земля, вода, 

генетичні ресурси для виробництва продуктів харчування та 

ведення сільського господарства, стійкість, послуги)

9 безпека харчових продуктів та захист споживача

10 харчування

11 просвітництво та підвищення обізнаності

12 національні фінансові ресурси

13 підтримка вразливих груп населення

14 системи безпеки

15 міжнародна продовольча допомога

16 природні та антропогенні катастрофи

17 моніторинг, індикатори та показники

18 національні установи з прав людини

19 міжнародний аспект
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Рис. 2. Зміст принципів сталої біоекономіки 

*Розроблено з використанням даних [3]. 

 

Через Міжнародну робочу групу зі сталої біоекономіки (ISBWG), 

багатосторонню групу зацікавлених сторін, створену в 2016 році, 

ФАО надає міжнародну підтримку для збільшення національного 

потенціалу для розробки стратегій та політики сталості та 

безвідходності в біоекономіці. ISBWG сприяє міжнародному діалогу 

та слугує платформою для обміну знаннями та досвідом щодо 

інновацій, технологій, практики та політики сталої та безвідходної 

біоекономіки. Він також виступає дорадчим органом ФАО в 

технічній роботі Організації зі сталої біоекономіки замкнутого циклу. 
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Мета 
сприяння виробництву, використанню, збереженню та 
відновленню біологічних ресурсів на підтримку 
глобальної продовольчої безпеки та сталого розвитку

Важливі аспекти

принципи охоплюють соціальний, економічний, 
екологічний та управлінський виміри сталості. 
Біоекономіка повина розкривати потенціал природи для 
забезпечення біоресурсами, біопроцесами та 
біорізноманіттям і поважати межі планети

Рівні застосування 

міжнародний, національний та місцевий рівні. 
Усвідомлюючи, що виробництво, використання, 
збереження та регенерація біологічних ресурсів для 
виробництва продовольства та сільського господарства 
є спільною проблемою всіх країн, ISBWG під 
керівництвом ФАО прагне впровадити принципи в усі 
сектори економіки

Принципи

суспільство

принцип 1 - безпечно їже та харчування (ЦСР2 та 3)

принцип 4 - стихій та справедливий (ЦСР1 та 11)

принцип 9 - відповідальний (ЦСР12)

управління

принцип 6 - добре керовано та прозоро (ЦСР16)

принцип 10 - колаборативний (ЦСР17)

навколишнє середовище

принцип 2 - продуктивно-регенеративно (ЦСР14 та 15)

принцип 5 - ефективно та циркулярно (ЦСР6 та 13)

економіка

принцип 3 - конкурентний та інклюзівний (ЦСР5, 7 та 

8)

принцип 7 - інноваційний (ЦСР4 та 9)

принцип 8 - справедливий (ЦСР10)
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Великий досвід ФАО у сфері виробництва та технологій, переробки 

та споживання біомаси доповнюють діяльність інших глобальних 

ініціатив у галузі біоекономіки, зосереджуючись насамперед на 

сталій трансформації агропродовольчих систем [3]. Стратегії 

біоекономіки є багатогалузевими і стикаються з більшими 

проблемами, ніж стратегії сталого розвитку, орієнтовані на окремий 

сектор, оскільки реалізація сталої біоекономіки передбачає компроміс 

між різними цілями сталого розвитку, з одного боку, і секторами, з 

іншого.  

Отже, принципи формування продовольчої безпеки на засадах 

сталого розвитку сільськогосподарського землекористування мають 

включати Добровільні керівні принципи на підтримку поступового 

здійснення права на достатнє харчування у контексті національної 

продовольчої безпеки та принципи сталої біоекономіки. 
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